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ΘΕΜΑ: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος   

ΣΧΕΤ.: Ερώτηση 1198/15-11-2021 της Βουλής των Ελλήνων  
 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. 

Βασίλης Κεγκέρογλου και Χαρά Κεφαλίδου με θέμα «Εισαγωγή στην τριτοβάθμια 

εκπαίδευση Ελλήνων αποφοίτων Κυπριακών Λυκείων που λειτουργούν στην Κύπρο -

Χρόνος παραμονής στελεχών των ΕΔ που έχουν τοποθετηθεί στη νήσο “Κ”», σας 

γνωρίζω, κατά το μέρος που αφορά στο Υπουργείο Εθνικής Άμυνας, σας γνωρίζω τα 

ακόλουθα: 

Το πλαίσιο των μεταθέσεων των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) 

ρυθμίζεται σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο, το οποίο τηρείται απαρέγκλιτα, και 

δια του οποίου εξασφαλίζεται το αδιάβλητο και η αντικειμενικότητα στις μεταθέσεις. 

Η τοποθέτηση για την εκτέλεση Υπηρεσίας στη Νήσο «Κ», όπως άλλωστε και 

σε άλλες θέσεις της αλλοδαπής, αποτελεί προσωπική επιλογή των στελεχών, η οποία 

μάλιστα δεν καθίσταται υποχρεωτική για κανένα στέλεχος, πολλώ δε μάλλον που πριν 

την εκδήλωση της επιθυμίας τους, γνωρίζουν το καθεστώς φοίτησης των τέκνων τους, 

στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση στην Νήσο «Κ» και έχουν σταθμίσει τις οικογενειακές 

τους προτεραιότητες, σε συνάρτηση με τις υπηρεσιακές υποχρεώσεις, οι οποίες 

απορρέουν από την υπηρέτηση στο εξωτερικό. 

Ανεξάρτητα από τα παραπάνω, στο πλαίσιο αυτό και με βάση τις υφιστάμενες 

υπηρεσιακές ανάγκες, τα αιτήματα των στελεχών, για την κατ’ εξαίρεση ολιγοήμερη 

παράταση της παραμονής τους, με αποκλειστικό σκοπό την εγγραφή των τέκνων τους 

για φοίτηση στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση, εξετάζονται και ικανοποιούνται κατά 

περίπτωση, εφόσον το επιτρέπουν οι επιχειρησιακές απαιτήσεις. 
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Όμως τυχόν επιπρόσθετη διακριτή μεταχείριση τόσο των στελεχών, όσο και 

των τέκνων τους, πέραν των καθοριζομένων στη σχετική νομοθεσία, ενδεχομένως να 

δημιουργήσει δυσαρέσκεια, τόσο μεταξύ των λοιπών στελεχών, όσο και σε άλλες 

κοινωνικές ομάδες, που δεν απολαμβάνουν αντίστοιχων προνομίων, ενώ παράλληλα 

δεν αποτελεί αρμοδιότητα, αλλά ούτε αποστολή, του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας η 

ανάληψη νομοθετικών πρωτοβουλιών για την δημιουργία προνομιούχων κατηγοριών 

υποψηφίων των πανελλαδικών εξετάσεων. 

Σε κάθε περίπτωση, τα Γενικά Επιτελεία με την παρότρυνση της πολιτικής 

Ηγεσίας, συμπαρίστανται εμπράκτως στα στελέχη και τις οικογένειες τους, καθόσον η 

ανθρωποκεντρική Διοίκηση, συνιστά επιχειρησιακή δράση και όχι απλώς ένα σύνολο 

ληφθέντων ευεργετικών μέτρων. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο 

Παιδείας & Θρησκευμάτων. 
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